## 茉莉花

## 北投國中 朱罄瑶

夜風伴著略嫌沉悶的暑氣輕敲窗扉,一股熟悉的清香幽幽傳來,抬頭一瞥,我種在窗台外的茉莉花——曾經讓我魂牽夢縈的茉莉花。

小時候,我最喜歡牽著爸爸媽媽溫暖的大手,沿著家門外斑駁木條鑲拼的簡易步道漫步池邊,享受著夏夜獨有的浪漫。昏黃的路燈趕不走夜的漆黑,柳樹的枝葉隨風搖舞,沙沙作響,偶爾幾隻夜蛾飛過眼前,伴隨著潺潺的水聲,沖淡了四周的閑靜,銀白柔和的月光映照池面,像幅畫般晃漾著全家人的笑意。步道旁種滿許多不知名的花草,我好奇地到處摸摸、嗅嗅,問著爸爸:「這是什麼樹?」「那是什麼花?」而爸爸總是推推眼鏡,不厭其煩的向我解釋道:「有著紫色花邊的是繡球花、帶著濃郁香味的米白色小花是桂花、連叢並生的是白楊、更遠處的那團綠是……」其中,我最感興趣的,不是鮮豔的玫瑰花,也不是嬌生慣養的蘭花,而是池畔邊錯雜掩映的茉莉花,乳白色的花瓣是夜裡最明亮的星,點點散布在墨綠的草叢間,和著它獨有的淡雅氣息,總能讓我駐足欣賞許久……。

夏季是茉莉花盛開的季節,恣意散落的花朵鑲嵌在步道邊緣,我喜歡蹲身 收集這些掉落的茉莉花,捧著滿手的花再使勁的向天空撒去,茉莉花如雪花般 飛落眼前,彷彿是一個個穿著白洋裝的美麗舞者,撐著傘花緩緩降落,我高喊 著:「天女散花!天女散花!」有時甚至會和爸媽約定比賽,看看誰接到的花比較 多,爸媽因為身高優勢,往往會在我伸手接花之前,就無情的將它奪走,得意洋洋 地向我炫耀「戰績」,我常為此生悶氣。有時候,我也會撿拾這些茉莉花,細心的 將它們串成一個圓,黏上繽紛色彩的亮片、裝飾,最後再經過爸媽智慧 的巧思變裝修整,一個夢幻的花圈就大功告成了。

茉莉花圈串起了我和爸媽緊密的情感,也串起了我的童年回憶。

離開了居住九年的鄉下,蟄居於繁華台北的一隅,這裡有不勝枚舉的美食、滿街的霓虹燈,還有逛不完的百貨公司,無論是品嘗網路人氣美食、欣賞藝文展覽,抑或是購買日常文具,繁密的捷運網絡都能輕而易舉的串連起各種生活所需。然而,自從成了這喧囂城市的一員後,日子也更加忙碌許多,平時放學後除了堆積如山的作業必須完成,晚上還得熬夜複習功課,應付各種測驗,所謂的「假日」也幾乎是「考卷」、「補習」的代名詞,已經許久沒能愜意的和爸媽聊天、散步。偶爾,在夜闌人靜,看著枯燥乏味的課本時,我總會想起鄉下池畔的茉莉花,不自覺的,一股淡淡的茉莉花香彷彿也盈滿鼻腔,令人眷戀不已。抬頭欣賞掛在夜空那一輪皎潔的月亮,潔亮的光暈仿若一朵盛開在夜空中的茉莉花,即使已經許久沒看過茉莉花,不過那模樣依舊清晰的呈現在我眼前。

已經不記得多久沒能和爸媽伴隨夏夜涼風,一起愜意的漫步、賞花、玩花了。爸媽早已進入夢鄉,忙碌的生活步調也不允許我們和從前一樣悠閒的聊天、散心。一抹記憶浮現腦海,我不禁懷念起和爸爸媽媽牽手散步的情景、一起玩茉莉花的情景……。這樣的記憶依然存在我心中,幻想著有一天能實現。可是現在課業壓力大、生活忙碌,哪來的時間和家人聊天散步?於是我剪下一段茉莉花苗,種在書桌窗台外悉心照料,那樣的幻想似乎在我心中萌芽,我心心念念的盼著過去美好的到來。漸漸的,它開花了,雖然它的花瓣依舊和小時候的記憶一樣潔白美麗,但

味道卻變了,畢竟茉莉花之所以珍貴,是因為有爸媽的 陪伴,少了爸媽的茉莉花,聞起來似乎總少了一味。

你頭看看窗台上盛開的茉莉花,潔白無暇、清香宜人,我知道秋天後,它會凋謝,但是到了夏天,又會再度盛開,就像茉莉花回憶一樣。生命也許無法重來,但有些經歷卻會永留心中,反覆播映。一定還會有更多美好的回憶等著我創造,繼續訴說著這段——關於茉莉花的故事。